宜蘭縣政府縣務會議第991次會議紀錄

時間:中華民國112年6月13日(星期二)上午9時30分

地點:本府202會議室

出席人員:本府各單位主管、所屬機關主管(如簽到表)。

請假人員:民政處吳處長志宏、建設處潘處長亮宇、交通處王處長

明輝、水利資源處李處長岳儒、教育處簡處長信斌、農業處李處長新泰、地政處李處長先智、計畫處王處長建源、秘書處曾處長成陽、人事處黃處長水桐、主計處林處長秋燕、政風處王處長鎮國、財政稅務局盧局長天龍、警察局林局長武宏、消防局徐局長松奕、環境保護局許局長嘉琦。

紀錄:葉秀敏、彭騰進

主席:林副縣長茂盛

壹、主席宣布開會

貳、一週重要輿情報告

-	<u> </u>	<u>· F</u>
編號	日期	新 聞 標 題
1	6/9	蘭海鐵道五漁村 國際觀光新亮點
2	6/12	醫院一床難求 估7月後緩解/疫情升溫等6大原因催化 2~4月占床率近8成 急診塞爆等床病人

林副縣長茂盛裁示:

- 一、對於疫情現況及醫療量能報告內容,顯示國內累積本土案例中,65歲以上長者佔75.9%,另具慢性病史佔74.8%,未打滿3劑或未接種疫苗(含疫苗接種史不詳)佔51.3%,在此呼籲長者、具慢性病史及未接種疫苗(3劑)的高危險群,請儘速接種疫苗,也請衛生局持續宣導。因應疫情解封,中央宣布自5月31日起調整戴口罩規定,請衛生局一併加強宣導配戴口罩時機,讓民眾更加清楚相關規定,以保護自身安全。
- 二、最近媒體報導各大醫院急診滿床部分,感謝徐局長在6月9日邀請各醫院院長召開相關會議,擬定因應宜蘭縣 COVID-19疫情及急診室滿床緊急應變措施,後續請衛生局依規定落實執行,並與各大醫院做好橫向聯繫,也請消防局確實依照檢傷分類狀況落實到院前適當分流分送原則,以確保民眾生命健康。
- 三、有關「蘭海鐵道五漁村 國際觀光新亮點」輿情,工商旅遊處主動積極向交通部觀光局爭取 2 億多元經費,打造頭城蘭海鐵道五漁村,預定於今(112)年底完工,目前各項工程陸續發包,請工商旅遊處加強督導,務必讓工程如期如質

完成,以期吸引全國民眾,甚至國外遊客,來到宜蘭旅遊。

參、報告事項

- 一、確認第990次會議紀錄:無修正意見,備查。
- 二、各局、處重要事項報告:

財政稅務局蔡副局長玉娩報告:

以下6件墊付案,本次縣務會議通過後,請提案單位速 送縣議會審議,倘案件有急迫性,務必請託議長協助先 行同意:

本府及所屬機關擬提執付案明細表

單位(機關)	辨理項目
海洋及漁業發 展所	辦理「112年梗枋漁港攔沙堤延長可行性評估工作(第一年)計畫」經費新臺幣600,000元
原住民事務所	辦理 112 年度推展原住民族長期照顧-文化健康站實施計畫調整 服務級距增額經費新臺幣 764, 634 元
農業處	辦理 112 年度「示範性強化養豬場精準管理計畫(追加)」經費 新臺幣 8, 284, 000 元
工商旅遊處	和平電力股份有限公司增加撥付「112年度宜蘭縣地方產業回饋金」新臺幣19,820,222元
農業處	辦理「112年度國產微生物肥料及農田地力肥料推廣計畫」經 費新臺幣1,000,000元
警察局	辦理「協助地方政府充實警察局員警攜行裝備計畫」經費新臺幣 4,541,950 元

林副縣長茂盛裁示:均照案通過。

三、專案報告:

衛生局徐局長迺維報告:

布建社區心理衛生中心。(詳簡報資料)

林副縣長茂盛裁示

- (一)心理衛生中心主要服務對象包括:一般民眾、高風險個案及精神病人或是自殺企圖者,這樣的對象存在我們生活周遭,因此需要透過心理衛生中心建構3級預防功能來篩檢、追蹤及協助。這部分有賴於各局處及民間單位的協助,請大家做好橫向聯繫、互相合作,發揮心衛中心功能成效,造福宜蘭縣民,讓縣民得以安心生活。
- (二)員山鄉心理衛生中心預定於今(112)年11月揭牌啟用, 請衛生局按照期程,讓工程如期如質完工,再次感謝衛 生局徐局長帶領所有衛生局、衛生所及社區心理衛生中 心相關同仁,積極結合各醫療院所與各網絡單位人力等

資源,共同爲縣民打造更便利與方便的社區心理衛生架構,創造更安全的社會安全網,為宜蘭縣民的心理健康 一起努力。

肆、主席裁示

林副縣長茂盛裁示:

- 一、縣長自6月9日起率領15位局處長出國考察,透過學習觀摩,引進國外成功經驗,讓宜蘭可以更加進步,至於留任府內的副主管們,應隨時掌握業務狀況,如有問題,亦應即時反應妥處,請大家共同努力,做好為民服務工作,繼續為縣政打拚。
- 二、昨(6/12)日太平山聯外道路因大雨發生坍方情形,導致遊客及工作人員受困太平山莊內,感謝警察局、消防局、社會處及衛生局等,第一時間聯繫受困人員,並提供飲用水、藥品等日常用品,謝謝各局處的協助。道路尚未搶通,請相關局處持續關心、照顧受困人員,也請警察局及交通處隨時掌握搶通情形,必要時給予協助。
- 三、據中央氣象局預報,近期宜蘭受低壓帶及鋒面影響,容易發生強降雨或雷陣雨,尤其山區容易因陣雨造成道路、邊坡發生坍滑情形,這部分請交通處跟各鄉(鎮、市)公所保持聯繫,瞭解道路狀況、做好道路維護工作,也請加強向民眾宣導,雨季時期非必要請勿前往山區,以確保生命安全。

伍、散會:上午10時20分。